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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Muž z Ostravy žaluje stát kvůli změně
rodného čísla
Jan Tkadlec z Ostravy podal tento
týden žalobu na stát kvůli změně svého rodného čísla. Úředníci
číslo padesátiletému muži změnili poté, co vyšlo najevo, že při
vyplňování rodného listu před třiceti došlo k chybě. Tkadlec s
postupem úřadů nesouhlasí a odmítá si převzít občanský průkaz z
novým rodným číslem, informují dnešní Právo a Blesk.

    Rodné číslo změnila Česká správa sociálního zabezpečení v roce 2001. Změnu mužovi oznámil
úřad dopisem. V loňském roce mu skočila platnost občanského průkazu, nový doklad totožnosti s
novým rodným číslem si však odmítl převzít. "Jsem podnikatel. Musel bych si vyřizovat kvůli změně
všechny podklady znovu. Například DIČ (daňové identifikační číslo) mám pod prvním rodným
číslem," zdůvodňuje svoje rozhodnutí Tkadlec v Právu.

    Se starým rodným číslem je muž evidován například i u zdravotní pojišťovny, či v rejstříku trestů.
"Jak mám vědět, že to nové rodné číslo nepatří někomu, kdo má velké dluhy...Žádný úřad mi oficiálně
nepotvrdil, že nové rodné číslo je čisté," dodal.

    Žalobu podal Tkadlec o Krajského soudu v Ostravě. Chce, aby soud rozhodl, které rodné číslo je
pravé. Kvůli způsobeným problémům navíc požaduje odškodné. Podle Blesku chce od státu dva
miliony korun a dalších 250 tisíc za každý měsíc, který musí žít bez dokladů.

    O odškodné za změnu rodného čísla se soudil například také Petr Malý z Chlen u Kostelce nad
Orlicí. Požadoval po státu 30 tisíc korun, soud mu přiznal zhruba pětinu. 

    Stejné rodné číslo úřady v minulosti přidělily řadě lidí. Podle dostupných informací bylo shodných
čísel ještě před 15 lety přes 200.000. Od té doby případů výrazně ubylo, ale ještě loni muselo
ministerstvo vnitra změnit rodné číslo stovce Čechů a Moravanů.

    V budoucnosti by měl tento problém vymizet s ubýváním významu rodného čísla. Ministerstvo
informatiky plánuje zavést nová desetimístná čísla, která rodná čísla vystřídají. Už z nich nepůjde
vyčíst datum narození a pohlaví majitele.
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